Exit 316: Samota (doprovodný text)
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Co je to Exit 316?

EXIT 316 je publicisticko-vzdělávací program pro mládež s podtitulem „netradiční křesťanský magazín“, který odvysílala Česká televize ve školním roce 2006-2007. Obsahuje celkem 41 osmnáctiminutových dílů zaměřených na životní témata mladých lidí (např. láska, přátelství, konflikt, odpuštění, image, úspěch, sex, závislost aj. – viz přehled všech témat). Každý díl televizního pořadu obsahuje anketu, hudební videoklip (v případě cizojazyčných s českými titulky), životní příběh „obyčejného“ člověka i pohled VIP osobnosti. Protože pořad vychází z křesťanských tradic, na závěr je nabídnuto biblické východisko – „exit“ z dané problematiky jako alternativa většinově přijímaných řešení. 

Celým dílem provázejí dva moderátoři, „andělé“, kteří natáčí reportáž o lidech pro „nebeskou televizi“. Pro pořad je charakteristické moderní zpracování, atraktivní forma a jednoduchost přístupu, která umožňuje hlubší rozvinutí témat v diskusích a výukových aktivitách. 

Pořad chce být alternativou širokého názorového proudu prezentovaného zejména neveřejnoprávními médii, která vybízejí k soběstřednému a materialistickému způsobu života, místo aby poskytovala solidní morální základ. Současná doba má zřetelnou tendenci preferovat dominanci jednoho všeobecně přijímaného názoru či vkusu a prakticky dává přednost materiálním hodnotám před hodnotami vztahovými. Exit 316 jde proti tomuto proudu: chce připomenout názory a postoje odlišné a staré, zato časem dobře prověřené. 

O kvalitách celé série svědčí v neposlední řadě i to, že se setkal s pozitivními reakcemi široké veřejnosti, vedl dokonce ke vzniku mnoha „Exit-klubů“ a získal řadu ocenění v tuzemsku i v zahraničí.

Název projektu připomíná dálniční sjezdy – exity jako příležitosti k odbočení z hlavního proudu. Číslo 316 odkazuje na biblický text z Janova evangelia, 3. kapitoly, 16. verše, který je považován za jeden z nejdůležitějších a nejznámějších veršů Bible.

Produkce a režie: ZoomFilm (později VistaFilm)

Scénáře: Adam Parma

Dramaturgie: Petr Raus (Centrum náboženské tvorby České televize)

Moderátoři: Aleš Juchelka a Johanka Veselá

Klip „Samota“

Dvacátý druhý díl série Exit 316 si všímá faktu, že ač je lidí na světě tolik, mnoho z nich prožívá tíživou opuštěnost - a to i uprostřed davu.

Televizní verze obsahuje mj. tyto prvky:

Anketní otázky:

1. Myslíš si, že je samota pro lidi dobrá?

2. Ty osobně máš rád(a) samotu (jsi rád(a) sám)? Proč ano proč ne?

3. Jak to řešíš, když se cítíš být moc osamocený(ná)?

Co na to VIP?: Lucie Trmíková, Aleš Valenta

Životní příběh: Josef Oploštil

Slovo mentora:  Petr Rýgl

Videoklip: SYSTEM OF A DOWN: Lonely Day*
Křesťanský pohled na téma „samota“

Podle Bible Bohu záleží na tom, aby člověk netrpěl osamělostí. Hned na začátku Bible čteme, že po stvoření Adama Bůh konstatoval: „není dobré, aby člověk byl sám“ (1. Mojžíšova 2,18), načež stvořil Evu. Ale už samotný důvod stvoření člověka vede k myšlence, že také Bůh takříkajíc nechce být sám – je Bohem, který touží po vztahu s člověkem. Prožívá-li člověk hlubokou samotu, či jinou bolest, Bůh nabízí svou blízkost, pomoc a cestu zpět k lidem. To vyjadřuje i jedno ze jmen Božích, které se objevuje např. v některých vánočních koledách: Immanu-el – hebrejsky: „Bůh s námi“. 

Platí-li pro křesťana, že má svým životem zrcadlit Boží charakter, pak k tomu patří také zvláštní péče o ty, kteří zůstali sami (např. vdovy, sirotci i jinak osamělí). Proto se mnozí křesťané tolik angažují v sociální oblasti.

V pozitivním slova smyslu může být samota prostorem pro ztišení a vnitřní usebrání v rozhovoru s Bohem (v modlitbě). Ježíš sám rád vyhledával tyto chvilky uprostřed náročné služby.

Vybrané biblické odkazy k tématu „samota“:

„I kdyby mě opustil můj otec, moje matka, Hospodin se mě vždy ujme.“  (Žalm 27,10)

„Obrať ke mně svou tvář, smiluj se nade mnou, jsem tak sám, tak ponížený.“ (Žalm 25,16)

 „Volej mě v den soužení, já tě zachraním a ty mě budeš oslavovat.“ (Žalm 50,15)

 „Upadne-li jeden, druh jej zvedne. Běda samotnému, který upadne; pak nemá nikoho, kdo by ho zvedl.“ (Kazatel 4,10)

Použití pro výukové účely

Tento filmový materiál (resp. jeho části) lze použít v libovolných hodinách, zvláště se zaměřením na osobnostní a sociální výchovu (etickou výchovu), případně i výchovu ke zdraví. Ačkoliv pořad vychází z tradičních křesťanských hodnot, je díky své otevřenosti vhodný jako ilustrace, doplnění a inspirace pro nejrůznější výukové aktivity všude tam, kde jde o rozvoj sociálních a personálních kompetencí.

Pro výukové účely je díky Křesťanské akademii mladých možno zdarma získat DVD se všemi díly pořadu (6 DVD), a to na adrese http://www.exit316.cz/skoly.

Přehled témat všech dílů série Exit 316

DVD 1:

Jiná dimenze, Láska, Přátelství, Konflikt, Odpuštění, Image, Zklamání

DVD 2:

Strach, Odvaha, Závislost, Sex, Pravda a lež, Hněv, Víra

DVD 3:

Temnota, Úspěch, Smysl života, Povzbuzení, Modlitba, Rodiče, Odsuzování

DVD  4:

Samota, Vina, Bolest, Život pro druhé, Smrt, Důvěra, Podvod

DVD  5:

Rozvod, Zlomená srdce, Selhání, Konzum, Reakce, Kluci a holky, Iluze

DVD  6:

Zlozvyky, Stres, Předsudky, Proti proudu, Radost, Pochybnosti

*	  Z důvodu vlastnických práv DVD neobsahují hudební klipy. Nezkrácené verze jednotlivých dílů pořadu je možno sledovat online na stránkách České televize (� HYPERLINK "http://www.ceskatelevize.cz/exit316"��http://www.ceskatelevize.cz/exit316�).






